

学生增至两三千 校园还是那么小

“超级大校”蜗居闹市藏隐患

本报记者 徐洁

每当上学、放学以及大课间等集体活动,济南东部某热点小学3000多名学生就会让老师们绷紧神经。做早操时,狭小的操场容不下如此多的学生,六年级学生得到四楼顶部平台做操,学校在楼顶平台周围安装了栅栏,保证学生安全。

阿克苏校园踩踏事故引起人们的关注,记者29日调查采访发现,许多学校蜗居闹市,近年学生数量猛增,动辄两三千人,而校园面积一直没变,潜藏着很多隐患。

随着老城区住户搬迁、新城区兴起,以省城为例,近年来,各个区都在调整教育资源布局,对学校进行合并、改建。去年,天桥区将30所学校最后整合为12所;历下区燕山学校与开元中学合并;2008年,槐荫区将教学资源相对薄弱的经二路小学合并到纬十路小学……

教育资源整合了,校园环境改善了吗?

“10年前合校时,学校有不到1000名学生,与纬九路小学合并

后,学生增加到1300名。”29日,槐荫区经七路第一小学一位有着10年教龄的老师告诉记者,学生多了,学校面积却没有变化。

经七路第一小学是周边学区的热点学校。“合校后,学校发展得挺好,生源很足,每年招生,学校都要先计算一下教室的数量,甚至连会议室都腾出来当教室。”该校一位老师说,槐荫区有意将学校扩建,但涉及周边居民区搬迁,扩建之事遥遥无期。为了避免学生拥挤,不仅是该校楼道里,甚至教学楼大厅里都画着小脚丫,要求学生上下楼走相应的路线。

据了解,省城市区内颇受“择校族”青睐的热点学校,“人满为患”已不是个别现象。但与“热点”

地位不对称的是,不少学校挤在高楼大厦中间,面积有限。

每当上学、放学以及大课间等集体活动,济南东部某热点小学3000多名学生就会让老师们绷紧神经。做早操时,狭小的操场容不下如此多的学生,六年级学生得到四楼顶部平台做操,学校在楼顶平台周围安装了栅栏,保证学生安全。

在刚刚启动的2010年冬季长跑中,因为操场面积难以容纳全校班级同时跑操,有的学校发明了“零距离跑”,学生同时迈步,可谓“摩肩接踵”。

“要扩建,往哪里扩呢?城区寸土寸金,楼挨着楼,即使政府肯投入,也没有地方啊。”某学校负

责人说。

教育部《城市普通中小学校舍建筑面积指标》规定,根据中小学类型和规模不同,校舍生均面积至少为7.2平方米。

“城区内的热点学校恐怕没有几个能达到规定的生均面积。”一位教育人士呼吁,在对学校进行合并的时候,要真正从改善校园环境出发,不要让学校越“合”越“小”。

“超级大校”引起家长担心。家长陈女士说,她去孩子学校看过,虽然楼道够宽,但课间去做操时,全校几千人同时下楼,孩子们正是活泼好动的年龄,蹦蹦跳跳在所难免,如果有人跌倒了,发生安全事故的可能性就很大。



29日傍晚,济南中学放学,学生们依次走出教室。 本报通讯员 石学业 摄

济南市教育局督导校园安全时发现:

楼道应急灯维修不及时

本报济南11月29日讯(记者徐洁) 29日,恰逢济南市教育局校园安全督导第一天。济南市教育局技术装备与学校安全处负责人表示,安全通道是否畅通、楼内应急照明设备是否符合要求、管理是否到位,这些都是督导工作的重要内容。

为此次督导制定的《济南市学校幼儿园安全工作检查考核量化评分标准》规定,楼梯、走廊、护栏符合要求,对外护栏不低于110厘米,旋

转楼梯天井加装防护措施。教学楼、宿舍楼、办公楼应急照明灯设置符合要求;安全通道畅通,疏散标志设置规范,应有负责人。

此外,《标准》明确规定,通道及楼梯在学生集中出入时有专人管理。

济南市教育局技术装备与学校安全处处长林钟表示,从第一天检查结果来看,有的学校存在楼道应急灯维修不及时等情况,已要求学校整改。

教育界人士、家长:

校园安全是个习惯问题

教育界人士、家长认为,培养学生养成遵守安全规则的行为习惯非常重要。此外,安全教育的一个重要目的还在于教会学生自我保护。

28日晚,作为济南一中学校家长委员会的一员,学生家长白雪峰走进校园,他此行的目的是给学校“挑刺”。白雪峰说,校园安全是家长们提问最直接的一类问题,如寄宿学生用电安全,“孩子们大多是独生子女,在家很少碰电、煤气,家、校都要对学生进行安全培训。”

家长庄伟特意查看了学校的楼道应急灯,庄伟还注意到,学校食堂的桌角是弧形的,不会划伤人。

身为山东大学副教授的白雪

峰认为,安全其实是个习惯问题,家长也不能把安全教育全推给学校。他说,与孩子上下楼梯或乘坐电梯时,他会经常提醒孩子靠右站,尤其是下楼时,不要推搡别人,同时要有戒备心理,防止被推倒。

目前,我省教育部门要求,学校必须根据具体情况每学期安排安全教育课程。济南历城二职专是一所寄宿学校,该校校长吕学强认为,安全教育最基本的功能是教会学生懂安全知识,学会自我保护。

洪楼第二小学陈元东校长说,安全教育关键在坚持和落实,教会学生遵守行为规则,并将其渐变成持久的行为习惯。

本报记者 徐洁



日前,济南市小辛庄小学举行逃生演练。(资料片) 李飞 摄

气管炎

济南军区机关医院呼吸道疾病治疗中心,是担负全军科研教学和医疗的大型综合医院。本院采用军内最新科研成果,“穴位介入+中药免疫”特色疗法,对气管炎、哮喘、肺气肿、肺心病引起的咳嗽、痰多、拘束、气短等有特效,3天见效,3个疗程康复。

电话:0531-82924877
网址:www.sjlxcl20.com
地址:济南市英雄山路19号21号(军区大院内)

●黑色记忆

校园踩踏事故

●2009年12月7日,湖南省湘乡市私立育才中学发生伤亡惨重的校园踩踏事件,造成8人遇难,26人受伤。

●2009年11月25日,重庆彭水县桑柘镇中心校下午放学时,学生流在一楼、二楼楼梯口发生拥堵、踩踏,造成5名学生严重受伤,数十人轻伤。

●2009年11月3日,衡阳常宁西江小学在准备做课间操时,由于人多拥挤,学生下楼时发生严重的踩踏事故,6人受伤。

●2007年8月28日,云南曲靖市马龙县一所小学发生踩踏事件,导致17名学生不同程度受伤,2名学生伤势严重。

●2006年12月22日,河北永年县第一实验学校中午放学时,位于三楼的小学三年级学生蜂拥而出,拥挤楼梯口,引发1名学生死亡,2人受伤的惨剧。

●2006年11月18日,江西都昌县土塘中学因学生系鞋带,引发一起学生拥挤踩踏伤亡事件。造成6人死亡,39名学生受伤。

●2005年10月25日,四川省巴中市通江县广纳镇小学晚自习结束后,学生在下楼梯时发生拥挤踩踏事故,8名学生死亡,27名学生受伤。

●2005年10月16日,新疆生产建设兵团农一师第二中学学生在下楼参加升国旗仪式时,发生拥挤踩踏事故,1名学生死亡,12名学生受伤。

●2003年1月5日,陕西省宝鸡县虢镇初级中学学生在放学下楼时,一名学生不慎踩空,撞倒前面同学,后继学生发生拥挤踩踏,造成3名学生死亡,6名学生重伤,13名学生轻伤。

(本报综合)

援助者的顽皮公告!

为了解除牛皮癣长期给患者带来的痛苦,山东省牛皮癣康复中心特推出如下援助公告:针对牛皮癣患者开展爱心慈善月活动,进行0元免费治疗(免挂号费、免诊疗费、免医药费……),无论患病时间长短,不限年龄,不限地区均可享受免费治疗!

援助热线:0531-82198345

济南国医堂医院
医保定点医院
泌尿专科

疫苗排毒!

我院荟萃众多知名专家,有先进的数码检测仪,能快速检测出病毒的型号、含量,联合推出:疫苗排毒+基因埋植+五联一体疗法,用药数小时后患者可亲眼目睹毒素排出体外,告别复发的唯一途径就是排除体内病毒,HPV、HSV病毒多发于男女生殖器及肛门周围,开始为红点、小丘疹、刺瘊、菜花状、肉芽、小水疱、溃疡,以后逐渐增多或变大,不痒或微痒,如不及治疗,可导致癌变,本院最新推出生物活性因子疫苗埋植分裂细胞核内病毒,激活免疫神经节休眠状态病毒,反向消灭核心基因病毒,结合欧美高效抗病毒生物制剂经血液渗透,激活免疫,修正人体基因病毒,产生针对性抗体,从而全面清除体内残余病毒,无论患病时间长短,均可快速康复,运用自身免疫攻克病毒复发难题,一般患者2-3天康复,彻底治疗各种复发性男女生殖尿系疾病。

前列腺 阳痿 早泄

包皮手术费50元
生殖器整形300元
背神经阻断术治早泄

地址:济南市趵突泉南路6号国医堂医院四楼泌尿科

(泉城广场西南角)

24小时专家热线:

0531-86011120



山东联通2008年度客户积分滚动清零公告

尊敬的联通移动业务积分客户:

中国联通客户积分计划是为广大移动业务客户推出的一项回馈服务。积分按自然年累积,三年有效,每年年底滚动清零。您2008年度累积的积分将在2010年12月31日到期,如到期时未兑换完毕将自动失效。敬请广大移动业务积分客户尽快查询并兑换积分。

中国联通山东省分公司
2010年11月30日

客服电话:400-100-10000